

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.926 / Sábado 27 de Junio de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Rommel pasa al ataque más allá de Sidi el Barrani

Los ingleses confiesan que ya se acerca a Marsa-Matruk

Berlin.— El mariscal Rommel ha pasado al ataque con fuerzas alemanas e italianas más allá de Sidi el Barrani. En los medios militares se declara que la región que rodea a Marsa Matruk, presenta buenas condiciones de defensa para los ingleses, especialmente en el terreno del Sur de Marsa Matruk, muy favorable a causa de las cadenas montañosas que le cruzan.

a la última luz del día sus elementos de avance se encontraban a 48 kilómetros al Oeste de Marsa Matruk. Nuestras fuerzas principales no fueron atacadas".

nico. Según los mismos centros, las unidades avanzadas del Eje se encuentran a unos 50 kilómetros al Oeste de Marsa-Matruk.

CONTINUA EL AVANCE

Roma.— Comunicado italiano: "Las tropas del Eje que persiguen al enemigo continúan su avance hacia el Este".—Efe.

¿ESTA PRISIONERO KLOPPER? —:—:—:

Amsterdam.— La Radio británica anuncia que el jefe de la fortaleza de Tobruk en el momento de la rendición de esta plaza, era el general Klopper, de 39 años de edad, el más joven del ejército surafricano.

Es muy probable, estima la Radio, que dicho general se encuentre entre los prisioneros.—Efe.

A 50 KILOMETROS DE MARSAMATRUK:—:—:

Londres.— Los centros autorizados declaran hoy que no se han registrado combates importantes entre el grueso de las fuerzas de Rommel y el octavo ejército britá-

LA MAS ALTA CONDECORACION RUMANA

PARA EL MARISCAL ROMMEL

Bucarest.— El Rey Miguel ha concedido al mariscal Rommel la orden de Miguel el Bravo, que es la más alta condecoración militar rumana.

Por otra parte, el mariscal Antonescu ha enviado por conducto de la Legación alemana, al jefe de las tropas acorazadas del Eje, seiscientos condecoraciones militares para ser repartidas entre las tropas del Reich que combaten en Libia.—Efe

LA MAXIMA SEGURIDAD PARA LOS BARCOS NEUTRALES está en cumplir las instrucciones de sus Gobiernos

Se declara a la Agencia Efe en los círculos competentes alemanes

Berlin.— Con motivo del hundimiento del vapor argentino "Rio Tercero", el representante de la Agencia "Efe" en Berlín, ha obtenido de los círculos competentes alemanes algunos detalles que ayudan a comprender mejor la actual fresa de la guerra marítima.

Alemania—declaran los centros oficiales—, como es lógico, no tiene interés alguno en comprometer sus relaciones normales con la Argentina. Ya en el reciente caso del "Victoria" el Gobierno del Reich dió toda clase de facilidades para poner en claro el asunto y se apresuró a resolverlo amistosamente, a entera satisfacción del Gobierno de Buenos Aires. Naturalmente, en el caso del "Rio Tercero" existe también el mayor interés en aclarar la cuestión. No obstante, la extensión del campo de operaciones ha llegado a ser tal, que siempre llegan con demora los informes de los comandantes de los submarinos alemanes.

Por otra parte, en Berlín se tiene en cuenta el hecho de que hay elementos interesados en enturbiar las relaciones que la Argentina mantiene con Alemania y ello hace que sea doble la necesidad de esperar informes de los sumergibles que hayan podido operar en la zona donde fué hundido el "Rio Tercero". Estos últimos días, en Extremo Oriente, se

ha dado el caso del hundimiento de un barco soviético por un submarino que, según los informes de Tokio, resultó ser británico y haber torpedeado, en la misma región marítima a un vapor japonés. Todo obliga, pues, a las autoridades alemanas a aguardar los partes de los submarinos para poder atender como se merece la demanda de Buenos Aires.

En relación con la guerra marítima—añaden los círculos berlineses— el Gobierno del Reich recomienda a los capitanes de barcos neutrales, que pongan el mayor cuidado en cumplir las instrucciones de sus respectivas autoridades, con el fin de que los comandantes de los submarinos puedan reconocer las banderas y demás distintivos que llevan dichos barcos. Hace tres meses, cuando fué hundido el vapor chileno "Tolten", se averiguó que su capitán había seguido una ruta distinta de la marcada por su Gobierno y tampoco había observado las demás prescripciones dictadas por aquél, puesto que navegaba con las luces apagadas. Algo semejante ocurrió en el caso del petrolero argentino "Victoria". El comandante del submarino alemán declaró que los colores argentinos estaban tan despatinados, que a 600 metros de distancia no logró distinguirlos.

En el cumplimiento de las instrucciones de sus Gobiernos respectivos—concluyen los centros oficiales alemanes— reside la máxima seguridad de los barcos neutrales que navegan por zonas de guerra. Efe

CANDIDATO GUBERNAMENTAL DERROTADO EN LONDRES

Su contrincante obtuvo doble votación

Londres.— En la elección legislativa complementaria de Maldón (Essex), ha sido derrotado el candidato gubernamental Hunt, que obtuvo 6.226 votos contra 12.219 de su victorioso contrincante el independiente Iriberg, y 1.476 el también independiente Matthews.

Se trataba de cubrir la vacante dejada por el conservador Rugglebrise a su fallecimiento. Rugglebrise había resultado elegido por gran mayoría en las elecciones de 1935.—Efe.

LOS COMBATES DE MARSAMATRUK

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel general británico del Oriente Medio:

"Nuestras tropas de cobertura

entallaron ayer combate una vez más con las fuerzas avanzadas del enemigo.

Las principales formaciones adversarias se dirigen a lo largo del eje del ferrocarril del desierto y

Suiza suministrará a España artículos de gran interés

En virtud de arreglos convenidos recientemente

Madrid.— En virtud de recientes conversaciones que tuvieron lugar en Madrid con una delegación suiza, fueron acordados, sobre la base del convenio de 16 de Mayo de 1940, y sus complementarios, diferentes arreglos a cerca de las cuestiones pendientes tanto en el orden comercial como en el de pagos y en el de transporte.

Por dichos acuerdos se ha obtenido de Suiza el compromiso de suministro de diferentes artículos de gran interés para la economía española, como son los abonos nitrogenados, productos base para la industria farmacéutica, maquinaria y otros.

En lo que a dicha maquinaria se refiere, se ha obtenido la facilidad de que los pedidos españoles puedan ser servidos sin necesidad de compensación directa de primeras materias en cada caso.

Por su parte, España se ha comprometido al suministro de cupos de productos resinosos, pieles, vinos corcho, piritas, etc.

El régimen de pagos con Suiza ha sido mejorado por ciertas ventajas concedidas por la Administración federal en el margen de elasticidad en el "clearing" que será mayor que el que hasta ahora ha venido aplicándose.

Por otro lado, se ha concedido a Suiza continuación del régimen de tránsito de mercancías por territorio español, así como determinadas facilidades en el transporte marítimo.

Por último, fueron igualmente objeto de arreglos definitivos algunas otras de las cuestiones pendientes surgidas al margen del intercambio hispano-suizo, entre las cuales merece destacarse por su interés, el suministro de equipos para locomotoras eléctricas destinadas a la Red Nacional de Ferrocarriles españoles.—Cifra.

"España es una empresa a realizar en el Mundo y en esta empresa tenemos que implicar absolutamente a todos los españoles, desde los que un día optaron por la solución marxista, creyendo que había llegado el momento de cancelar unos principios que aprendieron a odiar, hasta los que virtualmente están con nosotros, pero viven faltos de fé, porque se impacientan ante una Revolución que tarda, o porque sostienen puntos que creen tibiamente comprendidos por nosotros".

(Palabras del ministro secretario del Partido en Málaga).

GUION

Un problema resuelto absoluta equidad

QUE el lujo, a veces, motiva dependencias excesivas, en materia de artículos de fantasía, es cosa sabida.

Pero lo que no puede, no debe ser, es que, a costa de una dificultad, se intente montar un negocio distinto a precios que de otra manera serían notoriamente inferiores.

Y eso venía ocurriendo con el problema de los envases para conservas vegetales, frutas, etc. A falta de envases de lataría, porque es imposible importar estaño en cantidades suficientes, ya que procede de Malasia, se vendían tales artículos a precios elevadísimos, pretejiendo el lujo de esa presentación.

Para cortar estos abusos, sale el Estado a la palestra, con la disposición de 15 de Mayo, interviendo a través de la Junta Superior de precios para estudiar que corresponden al envase sustituya al de lataría, por el vidrio o barro, sí, pero discriminando perfectamente el valor de éste para que así se limiten posibles especulaciones.

El problema se ha resuelto absoluta equidad. El fabricante—y esto es conveniente recordar, para que no se olvide— es obligado a cargar, por separado, el envase al vendedor y éste deberá abonar al consumidor 80 por 100 del precio de aquél serie devuelto vacío, si bien el resto por ciento restante queda reservado como compensación de posibles roturas, extravíos, etc.

No será así fácil que ni fabricante ni vendedor carguen en los precios del envase sino aquello que es legítimo, porque saben que, en definitiva, no obtendrán ningún beneficio si lo hicieran.

Y el Estado, con esta nueva disposición, sigue su rectilínea norma de conducta, calando firme y justamente en los problemas que a las gentes se plantean, para cumplir su misión ordenadora y realizar una misión vital que en aquellas ejerce función de sedante en estos momentos de sacrificio y austeridad.

Un vapor ruso hundido en la costa japonesa

En Tokio afirman que lo echó a pique un submarino yanqui

Moscú y Londres acusan a los nipones

Londres.— La radio soviética anuncia que un vapor ruso ha sido hundido cerca de la costa japonesa, y añade que por las circunstancias del ataque, parece que el hundimiento del buque soviético ha sido provocado por un submarino japonés.

El nombre del vapor hundido es "Angarstroi".—Efe.

Tokio.— En relación con el hundimiento del vapor soviético "Angarstroi", la Prensa nipona publica informaciones de fuente competente, en las que asegura que dicho barco fué torpedeado por un submarino norteamericano y no por un sumergible nipón, como ha

fué torpedeado a 32 millas del litoral japonés. Afirma la citada Radio que, después del hundimiento, aparecieron en la superficie del

mar dos submarinos japoneses, que trasladaron los tripulantes del "Angarstroi" a otro vapor soviético.

Ataque a Sebastopol



Tropas alemanas de asalto han pasado la alambrada y se dirigen a los próximos edificios donde aún se esconde el enemigo.

Londres.— El vapor soviético "Angarstroi", aclara la radio soviética, fué apresado por un barco de guerra japonés a 130 millas del Japón y obligado a poner rumbo hacia un puerto nipón. Después, de una investigación hecha a bordo, el navio zarpó de nuevo hacia su destino, tomando la ruta señalada por las autoridades japonesas. En la noche del uno de Mayo,

El Ministerio de la Gobernación autoriza el concurso-subasta de la Estación de Autobuses

Se concede una gratificación a los empleados del Ayuntamiento

Comienza a las ocho menos cuarto bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Rodríguez y asisten los concejales señores Díaz Reig, Moliner y López Arroyo.

Aprobado el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Mayo, se toman los acuerdos siguientes:

Abastos.—Apoyar la petición del alcalde de Palencia sobre que se establezca un precio máximo para el ganado mular asequible a los medios de nuestros agricultores.

Estadística. Aprobamos la nueva rotulación de las calles del barrio de Huelgas, así como la numeración de sus edificios. Las calles se denominarán en lo sucesivo de Alfonso VIII, del Arco del Amparo, de Bernardino de Obregón y de la Reina Leonor.

Gobierno.—Aprobar la propuesta de la Comisión mixta sobre adjudicación de viviendas a los señores maestros nacionales.

Responder al escrito de la Hermandad de la Ciudad y el Campo en solicitud del apoyo económico del Ayuntamiento para la residencia de verano de productoras, en el sentido de que la Corporación contribuya con la cantidad de mil pesetas con la condición de que las plazas correspondientes a la subvención que se otorga sean ocupadas por las productoras que el Ayuntamiento indique.

Disponer de acuerdo con el escrito de la señora presidenta de honor y del señor presidente delegado de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española sobre la cooperación del Ayuntamiento a la "Fiesta de la Banderita", prestar los elementos que es costumbre y entregar doscientas pesetas destinadas a la cuestración.

Hacienda.—Disponer, vista la solicitud elevada por don Moisés Rodrigo Gil sobre venta de un terreno que posee el Ayuntamiento a espaldas de la Cooperativa "La Concepción", que sea vendido di-

cho terreno en pública subasta, ingresando los fondos en la Depositaria municipal.

Abonar a don Andrés Miguel Alba el terreno que ha dejado para vía pública al reformar la fachada de su casa número veinte de la calle de Santander.

Aprobar el expediente de contribuciones especiales para la pavimentación de parte de la calle Héroes del Alcázar de Toledo y Avenida de Sanjurjo.

Aprobar dos padrones para el cobro del arbitrio sobre entrada de carruajes en los edificios particulares y del referente a servicios de alcantarillado.

Aprobar datos estadísticos referentes a la liquidación del presupuesto, deuda e inventario que han de remitirse a la sección provincial de administración local.

Obras.—Autorizar a don Pedro Marijuán, en nombre de doña Catalina de la Viuda, la construcción de un panteón en el cementerio de San José.

Conceder autorización a don David Terán para construir una casa unifamiliar de dos plantas en el barrio de Villatoro.

Acceder a la petición de don Antonio G. L. Fournier sobre reposición del acuerdo de seis de Mayo último.

Autorizar a don Cristóbal Sáez la ampliación de su casa, número 76 de la calle de Vitoria.

Conceder autorización a la Cooperativa Común Benéfica Castellana para la acometida al alcantarillado general del ramal correspondiente al grupo de viviendas que ha construido en el Cruce de San Julián.

Autorizar a don Victoriano Ausín la construcción de un ramal de alcantarillado que cruce el camino que de la carretera de Santander conduce al Cementerio de San José.

Conceder permiso a don Virgilio Díez y don Domingo del Palacio para efectuar diversas obras.

Autorizar a don Félix Martínez y don Ricardo Sancho para efectuar trabajo de revoque de fachadas.

Acceder a la solicitud de D. José Roberto Santamaría Álvarez sobre cesión de unos locales del edificio de la Audiencia para instalar una exposición de pinturas y otros extremos.

Paseos y Campos. Conceder autorización a doña Trinidad Ortega para extraer arena en una finca de su propiedad denominada "El Becerro" próxima a la carretera de Quintanadueñas.

Sanidad.—Conceder a don Modesto Alonso, don Isaac Gárate, don Benedito Pérez y don Timoteo Martín diversas clases de enterramientos a perpetuidad en el Cementerio de San José.

Autorizar a don León Palomino, don Alfonso Benavent, don José María Pérez Miguel, don Rafael Sáiz, don Gabino Preciado, don Félix Marijuán, don Esteban Martín, don Manuel Vélez, doña Elisa Barriuso, Industrias Arce, D. Restituto Garrido y don Eutasio Álvarez, la apertura de diversos establecimientos.

A continuación se aprueban varias cuentas.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente y para incluirlo en convocatoria se da conocimiento de un dictamen sobre la cesión al Ministerio de Educación Nacional de la "Casa Miranda" acordándose que en caso de que por dicho Ministerio no sea dedicada a museo o fin análogo revertirá al Ayuntamiento con las mejoras que hayan sido establecidas.

Del mismo modo se aprobó una propuesta firmada por la Alcaldía y la Comisión de personal sobre concesión de una gratificación extraordinaria a los empleados municipales, y un expediente de la Comisión de Hacienda relacionado con la propuesta.

Se da lectura a dos escritos del

Gobierno Civil, trasladando acuerdo del Ministerio de la Gobernación, en que se concede aprobación al expediente sobre cesión en concurso-subasta pública, de la Estación de Autobuses en cuanto a tramitación sustitutiva, se remite al Ministerio de Hacienda para su aprobación definitiva y que se autoriza la celebración del citado concurso.

Se notifica que la Diputación Provincial ha entregado la cantidad de 500 pesetas con destino a premios para los alumnos y que se repartirán en la Fiesta de la Enseñanza.

También se da lectura de un escrito en que se manifiesta haber recibido los siguientes donativos con destino al Hospital de San Juan: Cámara Oficial de la Propiedad, 1.000 pesetas; don Eduardo Guerra Temiño, 25 pesetas; comisario jefe de I. V. 15 pesetas; Frio Industrial Burgalés, 100 pesetas; Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros, 25 pesetas; legado de don Francisco Rodríguez Tobes, 10.000 pesetas; S. E. S. A. 1.000 pesetas. Se testimonia el agradecimiento de la Corporación.

El señor Rodríguez alude a la reciente jira artística realizada por el Orfeón Burgalés, y se acuerda felicitarle por el éxito obtenido en sus actuaciones de Bilbao y San Sebastián decidiendo, asimismo, agradecer a los alcaldes de ambas ciudades así como a las demás autoridades, presidentes y asociados de las colonias burgalesas en dichas capitales por las atenciones y deferencias dispensadas a nuestra masa coral.

También, el primer teniente de alcalde participa que días pasados visitó a la Alcaldía el general Noriega, recientemente ascendido y se acuerda felicitarle en nombre de la Corporación, agradeciéndole los trabajos y atenciones realizados durante su estancia en Burgos como coronel del Regimiento de Artillería de esta guarnición.

Se acuerda, del mismo modo, felicitar a don Luis Cortés Echánove, por su ascenso a auditor de División.

Agradecer a los testamentarios de don Francisco Rodríguez Tobes, por la entrega de 10.000 pesetas que dicho señor legó para el Refugio y para el Hospital de San Juan. Se resalta la loable conducta del finado que sirve de ejemplo y estímulo para todos y se acuerda celebrar una misa por el sufragio de su alma, en la fecha del aniversario de su muerte y en la Capilla del Hospital.

Igualmente se toma un acuerdo testimoniando el agradecimiento de la Corporación a la Caja de Ahorros Municipal, por el donativo de los bancos de piedra colocados en la plaza de José Antonio que es una prueba más de su contribución a la mejora y ornato de la ciudad.

Por último se da lectura de un escrito de la Comisaría de Investigación y Vigilancia participando la imposición de sanciones a varias mujeres que causaron destrozos en los jardines del paseo del Empeinado y se decide felicitar a dicha Comisaría por los servicios prestados y su colaboración a la obra del Ayuntamiento en la conservación de dichos jardines.

A las ocho menos diez se levanta la sesión.

La gran demanda de máquinas

ALFA

acreditan su bondad

Es una maravilla de precisión de la Industria Nacional.

Si quiere coser a gusto, adquiera esta marca, solicitando turno de comprador a

Casa Garrido

GOBIERNO CIVIL

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Armas

Como ampliación a las instrucciones publicadas en la prensa local y Boletín Oficial de la provincia en el pasado mes de Abril, sobre armas, la Dirección General de Seguridad, en circular de fecha 10 de los corrientes, ha dispuesto:

Primero.—Conforme al artículo 23 del vigente Reglamento de Armas y Explosivos, se establece la necesidad de la licencia de armas para su uso y posesión, es decir, que aunque no se utilice también es precisa la licencia, cualquiera que sea aquélla, incluso escopetas de caza.

Segundo.—Estas licencias sólo son valederas para un año; el particular que haya obtenido licencia de uso de armas, al año de haber sido extendida tiene que proveerse de otra nueva.

Tercero.—Anuladas todas las guías de pertenencia, los interventores de Armas de la Guardia Civil extenderán nuevas guías para toda clase de armas, que serán reintegradas por los interesados, los cuales presentarán, para que se les extienda nueva guía, la licencia correspondiente para su visado por la Guardia Civil, que anulará las que proceda con arreglo al vigente Reglamento de Armas y Explosivos, y

Cuarto.—Los que tengan armas, sin licencia, con guía de pertenencia, las depositarán y la Guardia Civil las conservará durante el tiempo que esté en suspenso la concesión de licencias a particulares. Estas armas se devolverán a los interesados una vez levantada la suspensión y se acuerda la concesión de licencias a particulares si presentan el justificante de ésta, extendiéndoles las nuevas guías. Si se les deniega, las armas quedarán depositadas definitivamente a los efectos del artículo 123.

Y en evitación de la responsabilidad penal que alcanzará a los infractores, encarezco, pues, a los poseedores de armas en general cumplimentar cuanto preceptúan las instrucciones dictadas sobre tal materia.

Club Ciclista Burgalés

Gran Verbena

Esta Sociedad celebrará hoy sábado, en el Velódromo de la Quinta una gran verbena, que comenzará a las diez y media para terminar a la una de la madrugada.

CARTEROS

CIENTOS DE PLAZAS CUATRO MIL PESETAS Preparación técnica

Academia Comercial

Profesor de Matemáticas y Ciencias Bachillerato y examen de Estado Preparaciones y carreras especiales.

SANZ PASTOR, 10. 3.º

SEÑORITA..

Adquiera siempre sus productos de tocador de

PERFUMERIA PAQUISARI

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) 1.º de Julio a 30 Septiembre

(Censura Sanitaria núm. 3320)

Notas militares

BAJAS

Causa baja definitiva, a petición propia, en la Academia de Transmisión de Ingenieros, el teniente de Intendencia don Julio Fernández Seoane.

QUINQUENIOS

Se concede de 2.000 pesetas anuales al capitán de Intendencia don Antonio Saldaña Albillos, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 693,50 pesetas anuales, a don Andrés de la Fuente Torres y don Veriana Peña Díez, de Villavedra, don Silvano Calleja Maestro y don Máxima Escribano Calleja, de Veta.

Gua Profesional

F. URRACA

OCULISTA

Cain-Calvo, 13 Teléfono 13

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORONA RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes de la Puerta de San Vicente)
Teléfono 2310

Antonia Castell

MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTO Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 8 y de 4 a 6
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, esquina con la calle de San Vicente
Teléfono 1761. Burgos

J. Velasco

Pulmón y corazón
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, 2.º

Gutiérrez Sesma

Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1761

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 18, de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1761

G. BAÑUELO

OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
Plaza de San Vicente, 17. Teléfono 1761

Vicente Beato

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, Izquierda
Teléfono 1475

H. BALMORI DIAZ-AGUIRRE

Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 6

JOSE M.º MINGO DE

Especialista en oftalmología
Rayos Ultra violeta—Playa de Vitoria
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 14, 3.º Izda. Telf. 1761

Sanatorio

DE N.º SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Directores facultativos
D. Vicente Mateo López
D. Eusebio de - Teléfono

LA PROVINCIA

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

1 2 3 4 5 6 7



HORIZONTALES

- I Masa metálica.
- II Animales repugnantes.
- III Consonante (al revés).—Lugar subterráneo, que sirve de almacén.
- IV Muy corriente en la Rioja.
- V Consonantes. — Afirmativo
- VI Cruceles.
- VII Porción de terreno, sin edificar.

VERTICALES

- 1 Golpe dado con el dorso de la mano.
- 2 Mujer mora (plural).
- 3 Letras de "tiro".—En manos y pies.
- 4 Artículo.—Rio gallego.
- 5 Destino (al revés) Negación.
- 6 Invertido, jugador de fútbol.
- 7 Atleta castellano.

Solución a problema anterior

Horizontales.—I Hélice. II Iman. Na. III Ladinos. IV Eno.—Ojo. V Raga.—Al VI Amada. VII Asador. Verticales.—1 Hillera. 2 Emaná. 3 Ladogas. 4 Ini. Ama. 5 No.—Ad. 6 Enojado. 7 Asolar.

Inspección Provincial de Trabajo

A petición del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, esta Inspección ha acordado autorizar a las fruterías verdulerías y similares, la apertura de sus establecimientos en la tarde de los días 28 y 29, de las dos y media a las seis y media, debiéndose de conceder al personal en compensación del trabajo efectuado el día 28 un descanso continuo de 24 horas, dentro de la semana, ya que la mañana de dichos días y conforme con las disposiciones vigentes, podrán permanecer abiertos dichos establecimientos de ocho a doce, en cuanto a las horas trabajadas en el día 29, éstas deberán ser abonadas con un 40 por 100 sobre las normales.

EL CORRESPONSAL

FUENTES BLANCAS, de reconocida fama, ha comenzado la instalación del alumbrado eléctrico; dotándole de radio-gramola y cafetera exprés. FUENTES BLANCAS le ofrece el mejor rincón de la ciudad y su hermoso pinar.

Visite Fuentes Blancas
punto de reunión de la buena Sociedad.

VAQUERO

Presenta siempre las últimas novedades en

San Juan, 65

BISUTERIA Y OBJETOS PARA REGALO

(Frente a Delegación de Hacienda)

UN PRODUCTO de belleza, se adquiere fácilmente.
UN BUEN PRODUCTO, presenta más dificultades.

SU PRODUCTO, precisa estar consagrado por resultados positivos

Perfumería Oriente

le ofrece lo mejor para cada caso.

PERSIANAS

LAS MAS BARATAS Y MEJOR CONFECCIONADAS

Almacenes SIMA

Vajillas. Cristalerías. Juegos café. - Laim Calvo, 22. Teléfono 1475.

BARUQUE

CARPINTERIA MECANICA

Grandes existencias de puertas y ventanas, todas las medidas

San Pedro Cordeño, 29. - Tel. 1274 - Burgos

MIRANDA DE EBRO

Valle de Oca

NUOVO MATRIMONIO

En la parroquia de Villalómez, ante el altar de Santa Basilia se unieron con el sagrado vínculo del matrimonio, la joven Máxima Urquiza y don Benigno Ronda, industrial de Cerrato de Juarros.

La unión fué bendecida por el párroco de Oca de Villafranca, don Sabino Vilumbrales.

Actuaron de padrinos, don Jesús Urquiza, dueño del hotel "Buenos Aires" de Briviesca y su señora doña Carmen Barriocanal, tios de la novia.

Los novios entraron en la iglesia a los acordes de una marcha municipal bajo la dirección del maestro señor Villanueva, director de la banda de música de Briviesca, y una vez en las gradas, la música entonó delicadas piezas.

El altar fué adornado con mucho gusto por la señorita Candelas Sanz Solórzano, prima de la novia. Esta lucía elegante traje negro con ramo de azahar y precioso ramo de flores naturales regalo de su tía doña Maximina Solórzano de Salinas.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia los primos de la misma, jóvenes Paquito Sanz y Jesús Urquiza, y por parte del novio, su hermano político don Eugenio Manero guardia civil de La Puebla de Arganzón y el brigada don Justo Domínguez.

En banquete admirablemente servido en el domicilio de los padres de la novia fueron obsequiados los numerosos y distinguidos invitados.

Un animado baile divirtió a la gente joven durante todo el día. Nuestra enhorabuena para los recién casados y una duradera luna de miel.

BAUTIZO

Cor. el nombre de María Trinidad ha sido bautizada una niña hija de don Crescencio Carasa y de doña Heriberta Sagredo. Fueron padrinos don Augencio Sagredo y su señora doña Saturnina Briñas.

DE SOCIEDAD

Para Zaragoza salieron la señora viuda de Orbañanos y su hija Celsa.

Para Vitoria don Manuel Martínez y su esposa Beatriz Carasa. De Valladolid, llegó el estudiante Alejandro Pagola.

De Alar del Rey las hermanas Victorina e Isabel Alonso Gómez. De San Sebastián el capitán de artillería, nuestro buen amigo don Darío Sáez Contreras.

Sollabec

Drujo superior

Cofre y agudientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 28. - San Juan, 54. - BURGOS

Bolsa de la Propiedad

Llana de Afuera, 7, 1.º - Teléfono 2175

Vendemos

chalet todo confort, construcción de piedra sillería, con amplias habitaciones y jardín en la carretera de Francia (calle Vitoria).

La Vigüeta Castilla

no se pudre,

no se oxida,

no se quema

¡Es la Vigüeta Nacional!

Compruebe sus ventajas y la empleará en sus construcciones

Depósito distribuidor en Burgos: **José Cámara-INGENIERO**
Carretera de Villagonzalo, núm. 10

SESION MUNICIPAL

A las siete y media de la tarde, se reunió en sesión ordinaria la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde-presidente don José Menán Valjejo y con asistencia de los gestores don Luis de Juan Blesa, don Juan de Vicente Garayalde, don Manuel Fernández Martínez, don Pelayo Sáez Alonso de Leciana, don Honorato Gómez Mijangos, don Juan Arranz Fraile, don Manuel Ruiz Llanos, don Ignacio Martínez Cruz, don Tomás Ricardo García López y don Mariano Fernández Fernández, asistidos del Interventor de Fondos y el secretario de la Corporación.

Aprobada el acta anterior se pasa a tratar de los asuntos del orden del día.

Examinado el Padrón de Beneficencia correspondiente al ejercicio de 1942, confeccionado por la Comisión de Beneficencia y Junta Municipal de Sanidad, es aprobado definitivamente, constanding en el mismo como beneficiarios ciento treinta y tres familias pobres de esta Ciudad.

Se conocen varios informes emitidos por la Comisión de Policía Urbana y Rural de este Municipio en relación con instancias de varios vecinos, sobre adjudicación de basuras producidas en las cuadras de los caballos propiedad del Municipio y Matadero Municipal, que son adjudicadas en la forma que se indica; es concedida asimismo autorización al vecino Telesforo Durana López para que puedan pastar diez cabezas de ganado vacuno en el monte de este término municipal; se acuerda devolver al Servicio Pecuuario de la Excelentísima Diputación Provincial dos toros sementales y un verraco, que fueron cedidos por la misma, y que han estado prestando servicio en la parada de sementales desde el 10 de Mayo del pasado año.

Se asciende a la plaza segunda de caja al músico de la banda municipal don Francisco Martínez Cruz. Vistos unos informes de la Comisión de Gobierno Interior respecto a la jubilación de varios empleados afectos al servicio de Policía Urbana, y sobre la provisión de la plaza de Inspector jefe de Servicios Subalternos de este Excmo. Ayuntamiento, se acuerda quedar enterados de los mismos.

Se autoriza a don Baltasar Ríos Guinea para ejecutar las obras que indica en su casa de la calle de la Independencia número 6. Enterada la Corporación de un oficio recibido del Distrito Forestal de la Provincia, acuerda informar sobre el particular, que con la implantación en esta ciudad de la fábrica de aserrar que don Manuel Gómez Pelayo, pretende instalar en la calle de Ramón y Cajal, en nada se perjudican los intereses forestales ni particulares de esta ciudad, antes bien, con la instalación de esta industria se proporcionará trabajo a los obreros y los consiguientes beneficios.

Gestionaráse la adquisición de armas cortas al personal perteneciente a la Guardia municipal diurna y nocturna.

Son leídas a la Corporación un E.L.M. y dos cartas que adjunta el abogado de Burgos, don Valentín Rojas, dirigidas al Hospital y a la Asociación Mirandesa de Caridad, participando que al fallecer en la capital de la provincia, don Francisco Rodríguez Tobes (q.e.p.d.), natural de esta ciudad, legó 5.000 pesetas para la Institución del Hospital de Miranda y otras 5.000 pesetas para la Asociación Mirandesa de Caridad, cantidades que pueden ya hacerse efectivas. La Corporación, hace constar en acta el agradecimiento con que se han visto tan generosos rasgos, y dar las gracias.

Fiestas en la Calle de San Juan

Se han celebrado con entusiasmo, las fiestas y verbenas, en la popular calle de San Juan.

La víspera, los dulzaineros mirandeses, acompañados por los cabezudos, recorrieron las calles más céntricas de la población tocando alegres pasacalles anunciando el principio de ellas, las cuales cada año y gracias a los alegres y simpáticos vecinos de esa castiza calle, van tomando mayor auge.

Fué la hilaridad de peques y mayores, el festival infantil de las siete de la tarde, que consistió en carreras pedestres, de sacos y otras diversiones, en que se otorgaron varios premios. Por la noche a las diez, hubo una gran verbena, amenizada con música, acordeón, manubrios y orquesta de cuerda, haciéndose imposible el tránsito por aquella calle, que se encontraba profusamente adornada y espléndidamente iluminada ostentando colgaduras en casi todos sus edificios y congregando infinidad de público. En esta fiesta fué elegida la reina de la calle de San Juan, la preciosa señorita Teresita Giménez, que con sus encantadoras damitas Pilar López y María Letona, presidieron las mismas, y ni que decir tiene, que en todo momento, y principalmente por el sexo fuerte, fueron agasajadísimas.

En el día 24, San Juan Bautista, Patrón de la misma, a las siete de la mañana fueron obsequiados todos los concurrentes a una chocolatada, celebrándose a las ocho, en la parroquia de Santa María, con la Patrona de la ciudad, Virgen de Altamira, descubierta, solemne misa cantada a gran orquesta, asistiendo numerosos fieles.

A las seis de la tarde, como en el día anterior, hubo diferentes atracciones, viéndose los establecimientos y casas particulares concurrísimas.

Fué una verdadera pena; que, por causa de la tormenta, acompañada de los correspondientes chubascos, la verbena final se desluciera algo, no asistiendo público como en la primera, pero no obstante hubo momentos, sobre todo cuando se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, que dió la misma sensación que el día anterior. En fin, se derrochó humor y alegría en gran cantidad, habiendo terminado la fiesta con una formidable traca, que despertó a todos los tranquilos habitantes del barrio de Aquende.

CRUZ ROJA MIRANDESA

Ayer por la mañana con tiempo espléndido, nutridísimos ramilletes de simpatísimas enfermeras y señoritas, cual laboriosos ángeles de la Caridad realizaron la cuestación de la banderita. Miranda, contribuyó con generosos donativos a fin tan humanitario, porque conoce que la función benéfica que ejerce la

Cruz Roja, está llena de vivo calor caritativo y humanitario, pues ella en todo momento acude al lado de la desgracia, para atenuarla en lo más posible, como madre cariñosa, y para dar impulso vivificante y alentador, rojo de sangre, como la misma Cruz.

La Cruz Roja Mirandesa que solamente se nutre de las cuotas de su pequeño número de socios, espera el apoyo de todos y así, con la infatigable labor de cuantos en ella cooperan, no desmayará nunca, hasta cubrir el minimum de necesidades, que en este orden corresponde a Miranda. Porque la Cruz Roja Mirandesa, tras grandes esfuerzos, es poseedora de un magnífico Coche-Ambulancia, gracias al cual, no tiene el público necesidad de agobiarse en horas de inquietud, para lograr el traslado de un herido o un enfermo de momento, lejos de la ciudad. Por un insignificante donativo para este servicio, y a esta mejora, como podrá apreciar el lector, la van sucediendo otras muchas, de día en día. No hemos de hacer omisión del personal subalterno afecto a esta Institución que voluntariamente, con cariño y gran entusiasmo, trabajan denodadamente, habilitando para ello las horas, que les dejan libres sus empleos.

Por ello, a todos, Junta Directiva, doctores, enfermeras, señoritas, practicantes y demás personal, les felicitamos calurosamente, dándoles ánimos para proseguir fervorosos en esta magna obra de auxiliar y curar al necesitado.

A FLOTE

Ayer, miércoles, sobre las 16, apareció flotando sobre las aguas del río Ebro, en el mismo lugar donde pereció ahogado el domingo, el cadáver del infortunado joven Pedro Miguel Capa, siendo conducido al depósito judicial.

A RUSIA

Hoy, jueves, procedente de Logroño y Zaragoza, con dirección a Rusia, pasó por ésta un tren especial de voluntarios de la División Azul. Después de cenar en la estación salieron los voluntarios con dirección a Irún, a las diez de la noche.

Que la suerte les acompañe en su gloriosa empresa.



Diario de Burgos

Una fase crítica de la guerra para los aliados se estima inminente en los Estados Unidos

Asombra la incansable lucha del Eje en Africa

COMENTARIOS DE PRENSA

Berlín.— La Prensa berlinesa pone de relieve hoy que los británicos no han podido mantenerse en la frontera egipcia y que sus esperanzas en las fortificaciones de la línea Sollum-Capuzzo se han visto completamente defraudadas.

El "Boelkischer Beobachter" llama la atención sobre el hecho de que todo el mundo, incluso el propio enemigo, esperaba que las divisiones alemanas e italianas tomarían algún descanso después del asalto a la fortaleza de Tobruk, pero no ha sido así, sino que, por el contrario, los hombres y máquinas que combatieron duramente, durante cinco semanas, bajo un cielo de plomo, han prosiguido incansablemente la lucha.

"Una vez más, Rommel —afirma dicho diario— ha realizado lo que no se esperaba. Y sin tardanza ha emprendido la persecución del octavo ejército británico que huía hacia la frontera egipcia, ha irrumpido en tromba en la línea Sollum-Halfaya-Capuzzo y se encuentra hoy, es decir, a los cuatro días de la conquista de Tobruk, más allá de la frontera, próximo a Sidi el Barrani. La hazaña demuestra la audacia del mando y el espíritu ofensivo de los combatientes de Africa".

"El enemigo —añade el diario— no se ha encontrado en disposición de oponer resistencia en los poderosos fortines de frontera, resistencia que se tenía tan descontada en Londres, que ayer mismo aseguraban las agencias informativas inglesas y norteamericanas, que la línea Sollum-Halfaya presentaba "numerosas ventajas" y que se podría resistir a los golpes del enemigo".

El "Berliner Boersen Zeitung" pone de relieve la declaración hecha a teyner por el comentarista de la Agencia Reuter, Wickham Steed, según la cual el octavo ejército británico ocuparía ahora posiciones mucho más poderosas que las de Noviembre último, y que en tales condiciones, todo se pondría en contra de Alemania. El diario responde a esta afir-

mación en los siguientes términos: "Tal predicción ha sido desmentida por los hechos y el mundo puede comprobar hoy que es Inglaterra la que ha tenido que sufrir de nuevo vigorosos golpes".

Todos los diarios berlineses aseguran que los nuevos acontecimientos de Africa del Norte han producido forzosamente en Inglaterra efectos extraordinariamente desmoralizadores.— Efe

INQUIETUD EN NUEVA YORK

Nueva York.— Los diarios norteamericanos observan los combates en Africa del Norte con viva inquietud. En su editorial, el "New York Times" pide a los ingleses que re-

señalen cuanto sea necesario a fin de defender Egipto.

El "Washington Post" afirma que es inminente una fase crítica de la guerra, en presencia de la irresistible marcha de los ejércitos alemanos hacia el Oriente Medio y dice: "Los meses próximos podrán ser decisivos para el fin de la guerra".

Refiriéndose dicho periódico a las conversaciones que actualmente se celebran en Washington, escribe irónicamente: "El ardor de Comités y Estados Mayores, no basta, desgraciadamente, para compensar las ventajas obtenidas por Hitler, gracias a su buena estrategia y talento organizador".— Efe

El bloque gubernamental parece tener asegurada una ligera mayoría.

Se acepta la dimisión del presidente Ortiz

Buenos Aires.— El bloque gubernamental de la Cámara y el Senado ha decidido votar la aceptación de la dimisión de Ortiz, en la reunión del Congreso argentino que se celebrará mañana.

El bloque gubernamental parece tener asegurada una ligera mayoría.

Los Japoneses han alcanzado todos los objetivos de la ofensiva desencadenada en el mes de Mayo

Ayer conquistaron Lingchuan, importante base en la provincia de Chansi

POMBARDEOS

Melburne.— El comunicado del cuartel general aliado, en Australia, anuncia que en Dili-Timor portugueses, los bombarderos aliados operando a escasa altura durante la noche última, lograron impactos en los edificios de la ciudad, originando grandes incendios. También durante la noche, la aviación aliada bombardeó en Rabaul, con éxito, la pista e instalaciones del aeródromo. Los grandes incendios provocados eran visibles a una distancia de 100 kilómetros.

¿Qué es la devoción al Sagrado Corazón de Jesús?

"Nuestro Señor me hizo ver esta devoción como un último esfuerzo de su amor que quería favorecer a los hombres en estos últimos tiempos con esta redención amorosa, para sustraerlos del imperio de Satanás".

metros. Tampoco sufrimos pérdidas propias.

OCUPACION DE LINGCHUAN

Tokio.— Los centros militares anuncian la ocupación por las fuerzas japonesas de la ciudad de Lingchuan, base china muy importante de la provincia de Chansi.

LOS NIPONES HAN ALCANZADO LOS PRINCIPALES OBJETIVOS DE CHE-KIANG

Shanghai.— El teniente coronel Yokohama, portavoz del ejército nipón, ha declarado que la ocupación de los aeródromos de Cuchau, Yuchen y Lichi, en la provincia de Chekiang, significa que han sido alcanzados los principales objetivos de la ofensiva iniciada en el mes de Mayo, consistente en arrebatar al adversario el sistema de aeródromos que

podrían servir para un ataque contra el Japón.— Efe

La derrota de los ingleses en la Cirenaica ha tomado mayores proporciones de lo que en un principio podía suponerse.

La rendición de Tobruk a las pocas horas de iniciado el asalto, con unos cuarenta mil hombres que contaba de guarnición y centenares de carros de asalto, cañones de todos los calibres y todos los elementos de guerra imaginables, no es fácil de explicar, aun faltando el apoyo de la escuadra.

Pero no es eso sólo. Es el octavo ejército el que ha quedado desbaratado, con sus flamantes carros americanos, de los que tanto esperaban los anglo-sajones. La retirada ha debido de ser tan desordenada, que ni siquiera se ha detenido en la frontera egipcia, donde había establecido una línea de resistencia, apoyada en plazas fuertes de sólida estructura. El desastre ha sido total. El general Ritchie lo ha abandonado todo, aun tratándose de intereses tan preciados para el Imperio, y ahora ya no podrá detenerse hasta Alejandría; por que en Marsa Matruk, los germano-italianos, que le van pisando los talones, no le darán tiempo ni para descansar de la carrera.

LA GUERRA

EL DESASTRE INGLES EN AFRICA

Si se combina esta maniobra con la ofensiva en Rusia hacia el Cáucaso, las consecuencias serán de importancia capital para el resultado de la guerra.

Pero donde las repercusiones pueden ser aún más fatales es en el exterior de la Gran Bretaña. Hasta ahora los ingleses han aguantado todos los reveses con su característica fiema, pero este desastre africano que traerá consigo la pérdida del Mediterráneo, les ha llegado a médula y si aun habiendo perdido fe en Churchill le toleraban por tener con quien sustituirle, ahora de lo menos que tratan es de separarle de la dirección de la guerra.

Con objeto de parar el golpe cievlar un poco los ánimos deciden en Inglaterra y en los Estados Unidos, se ha decidido en Washington emprender inmediatamente una ofensiva, para la que han nombrado un general yanqui que ha de dirigir el cual se ha trasladado ya a Londres.

No sabemos si es sólo efecto de propaganda lo que se busca, pero si no fuera así y emprendieran los anglosajones esa campaña que anuncian, para la que no tienen ejército suficientemente equipado ni buques que le transporten a las costas egipcias, el desastre será mayor que ninguno de los sufridos hasta ahora y nos atrevemos a aventurar un pronóstico, a sabiendas de lo peligroso que es el oficio de profeta.

Eso podría adelantar el fin de la guerra, pues llevaría al ánimo de los ingleses la desconfianza en la ayuda norteamericana y el convencimiento de la imposibilidad de ganar la guerra.

PARA BELLUM

La victoria de Rommel con Bastico ha sido completa, y por los síntomas, van a sobreponerse a los horrores del verano torrido de Africa y proseguir su campaña en Egipto. ¿Hasta Alejandría? ¿Hasta El Cairo? ¿Hasta Port-Said? ¿Seguirá la ofensiva al otro lado del Canal?

No quiere el general alemán dar tiempo a la llegada de los refuerzos que por el Cabo de Buena Esperanza y el Mar Rojo intentarán enviar Churchill y Roosevelt, los dos más directamente responsables de los desastres africanos. Tiene para el avance la ventaja de la plaza rendida de Tobruk, que con su puerto y sus almacenes bien abarrotados de víveres y pertrechos es una buena base de abastecimiento para el ejército.

Magníficos horizontes se abren ante los italo-germanos. El Egipto, Arabia, Siria, El Irán, El Irak, todos esos pueblos que tan a disgusto soportan la dominación británica, es de presumir que ante la proximidad de las fuerzas vencedoras tomen partido por ellas y se levanten contra los ingleses.

"La hora del romance" en los campamentos femeninos

Cada hora del día del campamento tiene un hondo significado, pues aún la amenidad está orientada con un alto fin formativo. En el horario destaca diariamente al caer la tarde, la llamada "hora del romance". La instructora narra y recita la poesía senora y legendaria y las flechas gustan, aprenden y la escenifican. Y de esta forma, por el camino del romance, llegarán las jóvenes camaradas al pleno conocimiento de las virtudes tradicionales y heroicas del pueblo hispano.

Del valor formativo del romance, son prueba fehaciente las palabras que nuestro eminente historiador don Ramón Menéndez Pidal ofrece al Frente de Juventudes en valiosa colaboración. Ellas marcan por sí solas toda la fuerza y razón educadora de esta "hora" de los campamentos femeninos.

"El romancero español, proviene de un hondo épico nacional, se revela inminentemente en esta prodigiosa continuidad que da a la literatura española ese hondo espíritu nacional exaltado como primero en el mundo.

El romancero no es sólo épico heroico, él informa al pueblo de los sucesos que ocurrían y preocupaban a la nación. Así surgen los romances de Pedro el Cruel. Así nacieron los romances fronterizos y moriscos más viejos, para divulgar los encuentros y sucesos ocurridos en la guerra contra el reino moro de Granada.

El romancero se distingue por tener una singular nobleza histórica; en la frontera de Granada surge la empresa de la Reconquista, obra capital de España en su gran colaboración en la historia de la Cristiandad; ésta es la guerra cantada en los romances fronterizos, y moriscos,

los cuales, por eso aparecen revestidos de la más honda significación racional; los protagonistas de los romances son las figuras centrales de la historia: los Reyes de Castilla, los de Granada, el príncipe Aberamar, el maestro de Calatrava, el conde de Niebla, el Obispo de Jaen,

Chile no acepta presión alguna

Su posición es la de "no beligerante"

Buenos Aires.— El ministro de Asuntos Exteriores de Chile ha expuesto en el Senado la política internacional del país en los momentos actuales, según noticias recibidas en Buenos Aires procedentes de Santiago de Chile.

Agregan dichas informaciones que aunque la sesión celebrada por la alta cámara ha sido secreta, se confirma en los círculos bien informados que el ministro declaró que Chile no podía aceptar presión alguna con respecto a su política exterior.

El ministro defendió en su discurso el mantenimiento de la no beligerancia chilena.

NO HABRA RUPTURA

Santiago de Chile.— El Senado, a excepción de dos disidentes comunistas, ha aprobado la conducta gubernamental de "no beligerancia" y ha rechazado la propuesta de ruptura de relaciones con las potencias del Eje. También ha sido aprobada la declaración del Gobierno sobre política exterior de Chile.— Efe

con Alonso de Aguilar (el hermano del Gran Capitán), al lado de otros de segunda fila, comandadores, alcaides, caballeros adalides que representaban el esfuerzo difuso, el poderoso esfuerzo de la colectividad en la secular contienda. La canción tradicional de cualquier pueblo no sintetiza de este modo la vida nacional aplicada a empresas de valor humano.

El romancero se difunde por todas las regiones peninsulares de lengua española, por las islas, desde Baleares y Canarias hasta las Azores y Madera; por el Brasil y por la América desde Nuevo Méjico hasta la Patagonia; por todas las colonias judeo-hispanas, lo mismo en Marruecos que en la península balcánica, en Asia Menor, en Siria, en Egipto y todas esas regiones el romancero vive aún, mostrando una extensión geográfica que ninguna canción tradicional iguala ni ha igualado nunca.

La geografía del romancero es también representativa, pues coincide con la extensión máxima del Imperio Hispánico.

El romancero, extendido por todos los climas y los mares adonde se dilató el Imperio Hispánico, es la canción épico-lírica que recrea la imaginación de mas pueblos, por el hemisferio boreal y austral.

El romancero, en fin, por su tradicionalismo, por la cantidad de vida histórica que representa y por multitud de reflejos estéticos y morales es quinta esencia de características españolas.

Así, pues, "la hora del romance" en el campamento, contribuye al conocimiento del espíritu que informó a través de los siglos la Historia de España.

"Nuestro puesto está al aire libre"

Campamentos de verano de 1942

Las horas del campamento

IV. DESPUES DE IZAR.— Tras izar banderas, el campamento empieza a vivir. Las enseñanzas presiden ya la actividad, y todos los actos son servicios. Se ha rezado y se ha oído la consigna. Se ha cumplido con Dios y con la Falange. El apetito está despierto. Levantados dos horas levantados, la gimnasia y el baño nos han avivado las ganas de comer. Se pasa al comedor y se desayuna algo caliente, abundante y sano. Se charla con los camaradas de escuadra, camaradas de mesa, sobre el día que se prepara. Los gritos no se permiten, por vencimiento de su efecto lamentable.

Se limpian mesas y ajuar (cada escuadra lo suyo, en turno riguroso de escuadrista), y el médico procede a reconocer y curar a cuantos no se permiten, por perfecta forma física.

Se releva la guardia—veinticuatro horas de servicio— con toda solemnidad que el acto requiere. Tuma posesión el nuevo jefe de día. Y los acompañantes marchan a arreglar sus tiendas y parcelas para tenerlas a punto a la hora de la revista.

LA GUERRA

Si se combina esta maniobra con la ofensiva en Rusia hacia el Cáucaso, las consecuencias serán de importancia capital para el resultado de la guerra.

Pero donde las repercusiones pueden ser aún más fatales es en el exterior de la Gran Bretaña. Hasta ahora los ingleses han aguantado todos los reveses con su característica fiema, pero este desastre africano que traerá consigo la pérdida del Mediterráneo, les ha llegado a médula y si aun habiendo perdido fe en Churchill le toleraban por tener con quien sustituirle, ahora de lo menos que tratan es de separarle de la dirección de la guerra.

Con objeto de parar el golpe cievlar un poco los ánimos deciden en Inglaterra y en los Estados Unidos, se ha decidido en Washington emprender inmediatamente una ofensiva, para la que han nombrado un general yanqui que ha de dirigir el cual se ha trasladado ya a Londres.

No sabemos si es sólo efecto de propaganda lo que se busca, pero si no fuera así y emprendieran los anglosajones esa campaña que anuncian, para la que no tienen ejército suficientemente equipado ni buques que le transporten a las costas egipcias, el desastre será mayor que ninguno de los sufridos hasta ahora y nos atrevemos a aventurar un pronóstico, a sabiendas de lo peligroso que es el oficio de profeta.

Eso podría adelantar el fin de la guerra, pues llevaría al ánimo de los ingleses la desconfianza en la ayuda norteamericana y el convencimiento de la imposibilidad de ganar la guerra.

PARA BELLUM

Hoy, sábado, domingo y lunes TE BAILE en el Condestable